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1) Doktora sonrası araştırmacının DOSAP kapsamında araştırmasını yürütebilmesi için, yurtiçi ya da yurtdışında bir üniversiteden doktora/sanatta yeterlilik derecesi almış olması gerekir.

2) 2547 sayılı Kanunun Doktora Sonrası Araştırmacı İstihdamı başlıklı Ek 34 üncü maddesine göre, Devlet yükseköğretim kurumlarının uygulama ve araştırma merkezlerinde, araştırma enstitülerinde 28/2/2008 tarihli ve 5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında Kanun kapsamında Ar-Ge, yenilik veya tasarım projelerinde görev alan ya da öğretim üyelerinin yürüttükleri bu nitelikteki projelere yardımcı olmak üzere, doktora ile tıpta, diş hekimliğinde, eczacılıkta ve veteriner hekimlikte uzmanlık veya sanatta yeterlik eğitimi sonrasındaki yedi yıl içerisinde kalmak kaydıyla en fazla üç yıl süre ile giderleri özel bütçeden karşılanmak üzere sözleşmeli olarak doktora sonrası araştırmacı istihdam edilebilir.

3) Doktora sonrası araştırmacı, aşağıda verilen sınavlardan gerekli koşulları sağlamalıdır.

(a) YDS, YÖKDİL veya KPDS sınavlarından en az 55 puan almış olmak veya bu puana eşdeğer uluslararası geçerliliği olan (IELTS, TOEFL vb.) sınavlardan yeterli puana sahip olmak.

(b) Doktora sonrası araştırmacı adayı, %100 yabancı dille öğretim yapan bir kuruluştan lisans derecesi ile mezun olmuşsa veya yurt dışında yabancı dilde eğitim yapan yüksek lisans veya doktora derecesi almışsa ya da 2547 sayılı 5 kanunun Doktora Sonrası Araştırmacı İstihdamı başlıklı Ek 34 üncü maddesi kapsamı dışında çalışacak ise yabancı dil puanı koşulu aranmaz.

4) DOSAP kapsamında çalışan Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı erkek araştırmacılar, askerliğini
yaptığını veya askerlikle ilişiği olmadığını belgelemek zorundadır.
